



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министър на здравеопазването

Изх. № 02-01-162/04.12 2019 г.

ДО

Д-Р ДАНИЕЛА ДАРИТКОВА

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО
НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

На Ваш изх. № КЗ-953-10-51/17.10.2019 г.

На Наш вх. № 02-01-162/17.10.2019 г.

Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за защита от шума в околната среда, № 954-01-69, внесен от Хамид Бари Хамид на 13.09.2019 г.

УВАЖАЕМА Д-Р ДАРИТКОВА,

Министерството на здравеопазването не подкрепя направените предложения за нормативни промени със законопроекта за изменение и допълнение на Закона за защита от шума в околната среда, 954-01-69, внесен от Хамид Бари Хамид на 13.09.2019 г., като счита, че същото не съответства на водената от правителството политика за опазване здравето на населението от вредното въздействие на шума в околната среда.

Последните изменения и допълнения в Закона за защита от шума в околната среда, обнародвани в „Държавен вестник“, бр. 52 от 02.07.2019 г., целят да се осигури опазване здравето на населението от вредното въздействие на шума, предизвикан от дейността на търговски и производствени обекти, разкрити в жилищни сгради и сгради със смесено предназначение, зони и територии, предназначени за жилищно строителство, рекреационни зони и територии и зони със смесено предназначение.

С промените са регламентирани обществените отношения и прецизирани текстовете, свързани с правомощията, задълженията и отговорностите на контролните компетентни органи по прилагане на закона.

Направените изменения бяха предложени и във връзка с множеството сигнали, получени през последните години от физически лица, организации и собственици на туристически обекти относно нарушаване на режима на сън и почивка в жилищни сгради, хотелски комплекси и в зони за отдих и възстановяване, грубото нарушаване на някои от разпоредбите на закона, както и с установена липса на координация и „размиване“ на функциите и отговорностите между отделните институции.

В предоставения ни за становище законопроект се предлага отмяна на приетите и обнародвани в ДВ, бр. 52 от 2019 г., изменения и допълнения на Закона за защита от шума в околната среда. Считаме, че приемането на предложените промени ще доведе до връщане на статуквото и създаване на условия за влошаване на акустичния комфорт на гражданите, влошаване качеството на жизнената среда и понижаване ефективността и качеството на контрола. Всичко това от своя страна ще доведе до намаляване възможностите за превенция и опазване на общественото здраве.

На международно и национално ниво е оценено значението, което има факторът „шум“ по отношение на здравето. В тази връзка и предвид установеното негативно влияние на шума върху всички органи и системи в човешкия организъм при проведени проучвания от Световната здравна организация, предстои Европейската комисия да приеме директива за изменение на Приложение III на *Директива 2002/49/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 25 юни 2002 година относно оценката и управлението на шума в околната среда* относно установяване на методи за оценка на вредните ефекти на шума за човешкото здраве, където за целите на оценката на вредните въздействия се вземат предвид следните индикатори: исхемична болест на сърцето, силно дразнене, сериозни смущения на съня.

С цел ограничаване негативното въздействие на шума Световната здравна организация е разработила и е в готовност да предложи въвеждането на по-ниски гранични стойности на нивата на шума в околната среда.

Във връзка с гореизложеното Министерството на здравеопазването категорично поддържа принципната си позиция, изразена чрез внесения през настоящата година в 44-то Народно събрание законопроект за изменение и допълнение на Закона за защита от шума в околната среда, обнародван в „Държавен вестник“, бр. 52 от 2019 г. Считаме, че за краткия период, в който законът е действащ, не би могло да се оцени негативното, според вносителите на настоящия законопроект, въздействие върху бизнеса. Цитираните

твърдения не са подкрепени с разчети, данни и конкретна информация за загуби от действащия понастоящем нормативен акт.

В заключение, изразяваме становище, че принципно подкрепяме развитието на икономическите оператори, но напомняме, че опазването на общественото здраве е приоритет на държавната политика, чрез който се гарантира на гражданите здравно благополучие и високо качество на живот и че опазването на общественото здраве е над индивидуалните интереси на отделната личност и съответния стопански субект.

С уважение,

КИРИЛ АНАНИЕВ

Министър на здравеопазването

